

**ОТНОШЕНИЕ МУСУЛЬМАН  
К МИРУ И ВОЙНЕ**

## ОТНОШЕНИЕ ИСЛАМА К ВОЙНЕ

Несмотря на то что правила и принципы, связанные с взаимоотношениями исламских и ненавязчивых государств относятся к раннему мусульманскому периоду, классическая исламская доктрина о войне и мире были разработаны исламскими юристами (факихами) в период Аббасидов. Некоторые черты этой доктрины можно обнаружить как в общих фетвах (относительно джихада, мирных договоров, безопасности (амана)) так и в некоторых более частных терминах, таких, как «хиджра» (земельный налог) или «истир» (биографии или истории) и т. д. Работы мусульманских юристов состоят в основном из правил и принципов, которые были обоснованы и ведены войной, правами и принципами, которые были предписаны, основываясь на восприятия конкретных ролей и целей исламского государства в отношении других государств.

Термин «джихад» в противном часто использовался для указания на применение военной силы. В Коране слово «джихад» иногда упоминается в значении «воинской кампании», однако этому слову делается более широкое значение. Термин «джихад» упоминается в арабскоязычных источниках:

وَمَنْ يَعْدُ لِفَتْحِ الْأَرْضِ فَلْيَعْلَمْ أَنَّ لَهُ عِزْمَةً

*«А кто усердствует, тот усердствует для самого себя. Победите,*

*Аллах не нуждается в мародере!»* (29:6) и

وَالْأَئِمَّةُ جَاهَدُوا لِنَفْسِهِمْ إِذَا تَبَرَّزَتْ مُلْكَتُهُمْ لِمَعْنَى

*«А те, которые усердствовали за Нас, — Мы подадем им по Наши*

*путям. Победите, Аллах, конечно, с добродетелями!»* (29:69), а также

وَلَمَّا كَانَ اللَّهُ عَزَّ ذَلِكَ عَلَيْهِ دَعَاهُمْ بِهِمْ إِذَا

*«Не покинь же нас ради них (в их борьбе) и борись с ними этиким*

*(Кораном) великой борьбы!»* (25:52).

Эти аяты были написаны задолго до того, как мусульманам было разрешено строительство. В мусульманский период термин «джихад» был использован в отношении к мирной борьбе на пути Аллаха. Кто бы ни делал «джихад», он вёл его ради спасения собственной души. Эти аяты призывают мусульман быть терпеливыми, и для распространения правды Ислама использовать проповедь и средство убеждения. Методология джихада

исполняет краткое содержание и героями преследований и тиранов, если общие условия указывают, что этот подход – наиболее эффективный путь

достижения перед мусульманского общества.

Средневековая доктрина о воине и мире с некоторыми исключениями практиковалась в течение столетий. К сожалению, несмотря на её огромные недостатки и противоречия основополагающие исламские принципы, основные черты этой доктрины не были пересмотрены. В первую очередь это связано с политическими условиями, существовавшими в период создания доктрины и далее доминировавшими в течение всей последующей истории Ислама.

В указанной локации приведены воины и мир основанны в основном на 3 шагах и оптом ходже.

Раньше не было никаких видов оружия для защиты от врага, кроме мечей.

*И сражайтесь с ними, пока не будет больше искушения, а (если) речи о боях приведет к неправедности!* (2:193)

Люди сдаются из-за страха смерти, но и християне сдаются из-за страха смерти.

*А* *кажды* *сочинял* *мечты* *запечатлел* *то* *вспоминал*  
*многодетников*, *зде* *их* *наиболее* *изумительные* *и* *освещенные*,

*Устрикаем пасынок зернил изо всемок сърваток жесте! Если они обратились и вспомнили мозговую и дают ощущение, то освободите их дорожу: ведь Агах – премионий, жиоссердиний! (9-5)*

فشرّا اللسان لا يُؤمّن به ولا يُلطفه الخبر ولا يُقْرَأ مَا حضره اللسان شرّه ولا يُلطفه اللسان بـ

*Сроком длился с темы, кому не вяжут в Азии и в последний день, не запрещают того, что запретил Аллах и Его посланник; и не подчиняется никакая истинность — из тех, которых настойчиво тщание, пока они не падут откуда своей рукой, будучи уничтожены (9:29).*

Хадис: «Мне было указано сражаться с людьми до тех пор, пока они не скажут: «Нет божества кроме Аллаха». Когда они это скажут, то запустят от меня свою жизнь и своё имущество, если только их не

праву [за серийное преступление], и тут оно защищает  
дерьгача отца [Лимы] перед Альхаком».

Penitentiary

исламскими юристами и толкователями Корана как доказательство обязанности исполнить с немуслимами до тех пор, пока жертвы не примут Ислам, и «люди Пасхи» не заинтригуют «каждого» (погиб, за покровительство). Против говоря, этот аят был принят как общее правило, которое должно быть исполнено в соответствии с правилами, приведенными в аятах (9:5) и (9:29). В итоге, аят был растолкован в том смысле, что немусульмане должны подвергнуться наказанию для принятия Ислама или встать в зависимость от исламского государства. Это буквально и невероятная интерпретация! На самом деле, смысл аята заключается в том, что мусульмане должны сражаться с агрессорами лишь до тех пор, пока последние не прекратят атаковать или преследовать их. Такая интерпретация не только более правильна и понятна, но и едва ли возможно возможна, если учитывать контекст.

*И спасавшись на яхте Arriaga с женой, куда спасением с семьёй, но  
и погибли они в Средиземном море, утонув в бурю в 1912 году.*

وأظهر لهم خطيب ينتقد فهم وأسلوب حفظهم من حيث لطف حفظهم، ولذلك ألهى بهم العالى، وذلك فهم على ne specymnae, - novumne, Annex ne modum specymnae' (2190).

*Мы будем жить, где деревья, и издаваемых оттуда, откуда они  
издеваются, веяний сорванных — лучше, чем учение! И не спрашивайтесь с нами, у  
запретной мечети, пока они не станут сражаться там с вами. Если же  
они будут спасаться с вами, то учение не таково, каким*

Wiedemann (2.1911)

*И сражаться с нами, пока не будет больше искусства, и если регион будет привлекать Альянс. А если они удержатся, то нам придется, кроме нас к непримиримым!* (2.193)

Следует помнить, что под исходной агрессией следует понимать беззаконное, посягающее человеческие права поислание. Однако под такими действиями нельзя понимать законные действия правоохранительных органов государства, направленные на задержание преступников и предотвращение преступлений. В противном случае получается, что любой преступник может попытаться уйти от ответственности, умножив распространения ложи в «приветствии мусульман».

Аяты начинаются с призыва мусульманам воевать с теми, кто начинает войну против них, подчеркивая то, что мусульмане не должны становиться агрессорами. Некоторые юристы говорят, что аят «борись на пути Аллаха с теми, кто воюет с тобой» отменён («анзук») аятами суры «ат-Тауба». Это ошибочное мнение опровергнуто многими учёными, такими как Ибн 'Аббас, 'Умар ибн Абл аль-'Азиз, Мужахид и др., которые утверждают, что он действующий и ясный («мухакк»).

Следующий аят (2:193) является причину, по которой мусульманам было приказано воевать против рабов-язычников, и именно отомстить за прежние страдания – изгнание из домов, преследование только за то, что те исповедали Ислам.

Последний аят (2:193) указывает на цель этой войны – разрушение проклятой силы, которая желает ликвидировать их религию. Из этого аята становится ясно, что война должна вестись против индивидов и организаций, которые практикуют агрессию и преследуют людей, но не с целью насильственного обращения в Ислам. Этот же аят предписывает мусульманам прекратить сражение, как только агрессия отбрана. Другими словами, предписание четвёртого аята предписывает сражение только против агрессоров, которые используют силу для того, чтобы помешать людям свободно исповедовать или практиковать их религию.

При этом следует помнить, что агрессия является присущей всем племенам, в том числе и мусульманам. Кроме того, отрицание агрессии и истории Ислама всегда является задачей регулирующей, организованной пропаганды существующего государства, а не самовнушения руководителей, политиков. В последнем случае роль уже не играет, а о действенности вооруженной банды, шагло прикрепляющей Исламом.

Проанализируем аята из суры «ат-Тауба», которые некоторые мусульманские юристы считают последней из действующих норм Корана относительно принципов начала войны против неверующих норм Корана.

относительно принципов начала войны против неверующих норм Корана разделились во мнениях относительно того, отменяют эти аяты рассмотренные нами выше или нет. Сторонники отмены обясняют свою позицию тем, что эти аяты составляют обширную прописку, которые отменяют все предшествующие правила. Таким образом, отмена выводится не из указания на текста, а из основе спекулятивной логической конструкции. Она заключается в том, что вопрос об отмене является личным мнением, а потому является предметом для дискуссий и возражений. Однако для отмены хоть одного аята Священного писания нужна осведомленность! Нет необходимости говорить, что под очевидностью подразумевается утверждение из Корана или Сунны в поддержку заявления об отмене.

Аяты суры «ат-Тауба» провозглашают, что мусульмане должны бороться с многобожниками до тех пор, пока те не примут Ислам. Однако в предыдущем аяте чётко указано, что обращение идет к многобожникам из числа рабов.

عَزِيزٌ مِنْهُ اللَّهُ رَبُّ الْمُرْسَلِ إِلَى النَّاسِ عَلَيْهِمْ سِنِّ التَّشْرِيكِ

*Отречение от Аллаха и Его посланника – к тем из многобожников,*  
*с кем бы поклонялись слова (9:1)*

Причиной этого призыва к войне с арабами-многобожниками были их непрекращавшиеся заговоры и злоказы против мусульман для изгнания их из Медины. Также, как они были изгнаны из Мекки, в также несоблюденные ими договоров с мусульманами:

أَلَا تَرَوُنَ لِمَنْ يَعْمَلُونَ إِذَا هُمْ بِالظُّلُمَاتِ أَكْثَرُهُمْ لَا يَشْفَعُونَ

*Разеَذَا نَهَيْتُمُ الْمُجْرِمَينَ فَمِنْهُمْ مَنْ يَقْتُلُ مَرْأَةً ثُمَّ يَرْجِعُ إِلَيْهَا زِفَافًا كَذَلِكَ مُؤْمِنُونَ وَمُنْكَرُونَ إِذَا هُمْ بِالظُّلُمَاتِ أَكْثَرُهُمْ لَا يَشْفَعُونَ*

*Разеَذَا نَهَيْتُمُ الْمُجْرِمَينَ فَمِنْهُمْ مَنْ يَقْتُلُ مَرْأَةً ثُمَّ يَرْجِعُ إِلَيْهَا زِفَافًا كَذَلِكَ مُؤْمِنُونَ وَمُنْكَرُونَ إِذَا هُمْ بِالظُّلُمَاتِ أَكْثَرُهُمْ لَا يَشْفَعُونَ*

*Классы и физиология об изгнании посланника? Они начали с земли первый раз.*

*Разеَذَا نَهَيْتُمُ الْمُجْرِمَينَ فَمِنْهُمْ مَنْ يَقْتُلُ مَرْأَةً ثُمَّ يَرْجِعُ إِلَيْهَا زِفَافًا كَذَلِكَ مُؤْمِنُونَ وَمُنْكَرُونَ إِذَا هُمْ بِالظُّلُمَاتِ أَكْثَرُهُمْ لَا يَشْفَعُونَ*

Таким образом, аяты 1–14 суры «ат-Тауба» могут быть применены только к приёмам-многобожникам, которые жили во времена Пророка Мухаммада (с.л.в.). Противой, по которой они были принуждены к Ислому, были их

праждебность мусульманам, предательство, петрёшность в общинах и заговоры против исламской обины в Медине. Это понимание подчеркивается в следующем аяте, являющимся тех из них, которые остаются первыми клятвами:

إِنَّ الَّذِينَ عَاهَدُوكُم مِّنَ الْمُشْرِكِينَ لَمْ يُكَفِّرُوكُمْ بَعْدَ مَا عَاهَدُوكُمْ إِلَيْكُمْ إِنَّ اللَّهَ لَمْ يُحِبِّ الظُّلْمَ إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُتَّقِينَ

..*Кроме тех многообожников, с которыми вы заключили союз, а никому они не в чём пред вами его не нарушили и никому не подозревали вас!* Завершите же договор до их срока: ведь Аллах любит добродетели! (9:4)

Таким образом, война с «многообожниками» подразумевает войну с многообожниками из числа рабов. Это утверждение подтверждается хадисом, переданным Абдуллахом ибн Умаром ибн аль-Хаттабом, который писал, что Пророк (с.а.в.) сказал:

«Я был направлен для спасения с людьми до тех пор, пока они не скажут, что Аллах един и что Мухаммад (с.а.в.) – Посланник Аллаха, и не станут совершать молитвы и выплачивать zakat. Если они примут это, то их жизнь, собственно, неприкасаемая, кроме случаев, когда закон ислама позволит их забрать, и тогда они будут ответственны только перед Аллахом!»<sup>1</sup>

Отсюда, что слово «рабы» здесь подразумевается только рабов-изычников, которых, судя по суру «ат-Тауба», должны были быть силой принуждены к исламу. Это слово не может быть применено ко всем, поскольку это будет противоречить указаниям Корана и примерам Пророка (с.а.в.), которые разрешают ислам Писанию практиковать их религию.

Абу Ханифа и его ученик Абу Юсуф также считали, что под «рабами» в этих аятах подразумеваются только рабы-иззычники. Абу Юсуф пишет, что Хасан ибн Мухаммад сказал: «Пророк (с.а.в.) поставил мирный договор с зороастрийцами аль-Хаджира на условиях уплаты зджилья, но не разрешил мусульманам брать их женшин в замуж или есть

заколотое ими животное»<sup>2</sup>. Он также сказал, что «дженез» может быть собрана с иззычников, подобно зороастрийцам («манджуус»), многообожникам, отсе – и каминепоклонникам, сабсам, но не может быть взяты у веротступников или рабов-иззычников, поскольку эти группы должны принять Ислам<sup>3</sup>. Аль-Шафи'и и Малик также соглашались, что «дженез»

может быть назначена иззычникам.

Таким образом, война в целях приведения людей к принятию Ислама, применяемая лишь к рабам-иззычникам. Рассмотрим аят сурьи «ат-Тауба»:

فَلَئِنْ أَنْتَ أَكْثَرُ مُشْرِكِينَ مَا حَرَمَ اللَّهُ لَا يَحْرُمُ اللَّهُ عَلَى رَبِّ الْجَمَادِ مَمْلُوكٌ إِنَّمَا يَحْرُمُ مَا حَرَمَ اللَّهُ لِرَبِّ الْجَمَادِ

Сразу же с теми, кто не верует в Аллаха и в последний день, не сделует откуда своей рукой, будучи уничтоженным (9:29)

Запрещает того, что запрещает Аллах и Его посланник, и не подчиняется распри и истигна – из тех, которых наставляем, пока они не сделают откуда своей рукой, будучи уничтоженным (9:29)

Важно отметить, что данный аят не относится ко всем людям и не является общим правилом. Он выдвигает четыре критерия тех, с кем следует воевать из числа «рабов» Писания. Это те, кто не верит в Аллаха, не верит в Последний день, не отказывается от запрещенного Аллахом и его Посланником (с.а.в.), прямо запрещает религию Ислам.

Аят неает нам право рассматривать «рабов Писания» как некую единую группу. Поэтому мы можем сказать, что фразология этого аята говорит о чистом правиле («кхууф ал-хисс»), то есть война предписана против определенной группы из числа «рабов Писания» на-за четырех воспрещенных выше причин. Для мусульман необходимо прекратить сражение с нарушителями из числа «рабов Писания» после того, как они скажут оружие.

Мусульманам важно помнить, что в случае правой и очевидной агрессии против мусульмана, его семьи, сопротивление агрессору, самооборона является фарлом (обкатностью). Для этого не нужно

<sup>1</sup> Абу Юсуф. Китаб иль-Харири. Китаб Тауба аль-мунтирийя, 1397/1976, С. 9.

<sup>2</sup> Там же, С. 139

специально объявить джихад и крестить на весь мир о борьбе во имя Ислама, борьба за собственную жизнь против агрессии есть просто исполнение воли Аллаха, и этого достаточно.

В случае агрессии против государства, где проживают мусульмане, обязанность по ведению джихада может возлагаться только правительством страны, так как согласно шариату и на основе фетва крупнейших ученых Ислама за всю его историю, джихад мечи, имеющий силу для целого народа, страна, государства, вправе объявлять только правительство мусульман или страны, где проходят мусульмане, по согласию с авторитетными шейхами этой страны.

Поэтому когда, например, некие группы, называющие себя мусульманами, на территории Европы, США и в ряде других стран совершают теракты, направляемые их джихадом, то это не является законным с точки зрения шариата. Эти группы выступают как «заблудшие секты», подобные секте хариджитов. Любая самодовольственность, в обязанности джихада в этом направлении запрещена и квалифицируется как мятеж, рийда, искушение гибели мусульман.

Действия радикальных сектантских группировок, проводящих джихад вовсю, т.е. джихад, не имют ничего общего с примером Пророка (с.а.в.), с учением суунитского Ислама. Это их разбой против иноверцев и рийда, мятеж против Ислама.

## ИСЛАМ И МИР

Со временем своего расширения долин, Коран подчеркивает, что мир для него является важнейшей ценностью. Слова «ислам» и «мир» (сунниты или салам по-арабски) имеют один корень: «с-л-м». Более того, Алиах выбрал слово «ислам» в качестве исламского приветствия. В течение всей ранней мусульманской истории можно заметить, что мир всегда был принципиальной

позицией мусульман, а война была либо мерой наказания для уничтожения преступников, либо защитной мерой для остановки агрессии.

С самого начала Пророк Мухаммад (с.а.в.) был амортизирован и использовать дружелобный и вежливый подход для притяжания к Исламу:

لَدْغَ إِلَى سَبَلِ رَبِّكَ بِمُحَمَّدٍ، إِنَّ رَبَّكَ فِي أَعْلَمِ بَعْضِ عَنْ سَبِيلِهِ وَرَبِّهِ إِنَّمَا يَنْهَا

*Зади к пути Господа с мудростью и хорошим увещанием и практика с нами тем, что лучше! Поклонись, Господь твой – Он лучше таинств тих, кто сбился с Его дороги, и Он лучше твоих зодчих призов!*

(16:126)

Несмотря на насилистические действия курдистанцев, Пророк (с.а.в.) продолжал призывать людей к Исламу мирными методами, а мусульмане были обязаны не отвечать на насилие. Как будет показано ниже, митрополии мусульман в течение мекканского периода было средство для открытия путей приватов к переносам и для защиты мусульман от массового истребления.

После миграции в Медину мусульманам было разрешено сражаться против тех, кто нападал на них:

أَنْ تَلْقَى يَعْظَرُونَ بِالْأَنْ طَفَرُوا وَلَمْ يَلْتَهِ عَلَى تَصْرِيفِ هُنْدِيَّةِ حَدَّلَ إِذْنَهُ مَدْحُورًا وَلَمْ يَلْتَهِ لَهُ مَنْ يَشَاءُ بِلَهُ الْمُؤْمِنُ عَزِيزٌ

*Должено тебе, с которыми сражаются, за то, что они обижены...  
Послание, Алиах может помочь им, – тем, которые изгнаны из своих домов без права, разве только за то, что они говорили: "Господь наш – Алиах". И если бы не занятия Алиаха людьми разных других, то приоритет были бы скоты, и церкви, и синагоги, и мечети, в которых поселился для Алиаха иноса. Помогет Алиах тому, кому Он поможет, – ибо Алиах силен, силен!* (22:39-40)

Как результат, мусульмане провели несколько битв с курдистанцами, неизвестные битвы при Бадре и Ухуде. Война против исламского государства в Медине привобрела еще большие масштабы, когда другие арабские племена присоединились к курдистанцам в войне против молодой

мусульманской общины в попытке уничтожить ее. Кызылбаш по уничтожению мусульман достигли своего пика в битве при Хиджасе (Урав). Когда 10 тысяч воинов курайшитов и их союзников окружили Мадину, Мугдильмане сделали несколько попыток нейтрализовать врага, подписав мирный договор при Худайбе. К сожалению, злобы членов курайши и их союзников, которые наложились на воинах и солдат засекреченную культуру, не уважали договора и нарушили их условия. Именно поэтому стало ясно, что единственным путем обезвредить этих людей является отражение их интересов.

وَمَا لَمْ يَأْتِيْنَاهُ مِنْ سَبِيلٍ إِلَّا وَلَمْ يَعْمَلْنَاهُ مِنْ أَرْجَلٍ  
وَمِنْ هَذِهِ الظَّلَامِ أَهْلَكَهُ وَأَخْلَقَهُ بِالْمُسْكَنِ  
*H почету вам не пренесшись на пути Азата и за счастья не пронесли*  
и женщин и детей, которые говорят: "Господа наш! Выходи нас из этого  
сгорения, жития которого творим, и дай нам от Тебя покровительства и даи  
нам от Тебя помощь!" (4-75)

**Изначальная позиция мусульман в отношении иудейской общины**

Медина была также основана на принципе мирного сосуществования. Через несколько месяцев после переселения в Медину Пророк (с.а.в.) заключил Договор, заключив союз и пытавшись сотрудничество между мусульманами и арабами, с одной стороны, и с евреями, с другой. Соглашение не только признавало свободу религии для евреев и гарантировало их бескомпромиссность, но также создавало для них политическую автономию, связанную с конкретными

فمن امتهان عبادهم لغيرهم على يد من يهتم بهم من اصحابهم ويشهد الله واظهر انهم مع المؤمنين

«Медицинская концепция»: «Поскольку путь впереди на стороне мусульман, они должны пытаться на равных с мусульманами. У иудеев свой религия, у мусульман —

*с возобновлением (2 1941)*

**Ирак, цепь война – не пропаганда или расширение территории Ислама, а установление и гарантія справедливости, в том числе в виде отмены налогов. Конечно, распространение Ислама является обязанностью Ульма. Но эти обязанности и цели должны быть воинством мусульман способами и в дружелобной манере.**

должна обременять мусульман утверждать и достичь этих целей. В течение маканского периода мусульмане сформировали миролюбивый подход по отношению к правам, несмотря на то, что курайды заставили их физически и духовно страдать. Таким образом, миролюбие оказалось лучшим способом достижения целей мусульман. Некоторые могут возразить, что мусульманы не были побеждены воинами в маканский период. Но этот аргумент не работает, когда мы осознаем, что отсутствие принципиальной самообороной в Петровской Исполд было лишь временной пристанковой его

*И сразимся с ними, пока не будет больше искушения, а если религия будет привлекать Азизу, А если они удержатся, то немедленно, кроме как к непреклонности! (2-193)*

жами и фундаментальным принципом, на основе которого возникает человеческая этическая этика.

... *И если бы не удовольствие Ахахом любви друг от друга, то  
принца бы в расстройство занес... (22:51)*

... *فَلَمْ يَأْتِ مَنْ يُرْسِلُ إِلَيْهِ مُرْسَلٌ مُّنْهَاجٌ رَّبِيعٌ وَّمَدْعَةٌ فَهَا امْتَهَنَاهُمْ...*

... *И если бы не занята Ахахом любви одних другими, то  
разрушены были бы скоты, и первые, и симеи, и лошади, в которых*  
*помнилось имя Ахаха звучало... (22:40)*